

Írta:

2010 június 28. (hétfő) 18:07

---

A Kormány a napokban zárolta a hazai, kutatás-fejlesztésre szánt támogatási forrásokat, melyek 16 milliárd forintot tettek ki. Ezzel jelentősen beszűkültek a kis- és középvállalkozások kutatás-fejlesztési lehetőségei. Miután az idei üzleti tervekben ezek a pénzek már szerepeltek, így nagyon sokan kerülhetnek csődbe, jobb esetben csőd közelbe - hangsúlyozta Kocsis Tamás, a pécsi székhelyű Dél-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség Nonprofit Kft. (DDRIÜ) ügyvezető igazgatója egy pécsi konferencián.

Még a vállalkozói körből is kevesen tudják, hogy a hazai – jelenleg elvi – lehetőségeken túl Európai Unió pénzek is megcélozhatók. Ilyen az EU úgynevezett EUREKA programja. Felismerve ezt az úrt, szervezett a dél-dunántúli régió is túlmutató konferenciát a kutatás-fejlesztésben érdekelteknek a DDRIÜ), karöltve a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatallal.

Az EUREKA célja az európai ipar termelékenységét és világpiaci versenyképességének erősítése. A program keretében nemzetközi együttműködési projektek formájában megvalósuló, piacorientált kutatás-fejlesztési (K+F) tevékenységet támogatnak, vállalatok, kis- és középvállalkozások, kutatóintézetek, egyetemek részvételével.

Az EUREKA nyitott minden technológiai terület irányában, az egyes projektek végeredménye minden esetben piacra vihető termék, szolgáltatás vagy eljárás. Egy projekt elindításához 2 uniós tagország intézményeinek együttműködésére van szükség, a költségvetés átlagosan 1-2 millió euró. Az EUREKA programban jelenleg 37 ország vesz részt (Bulgária kivételével minden tagország), valamint Horvátország, Izland, Izrael, Monaco, Norvégia, Oroszország, San Marino, Svájc, Szerbia, Törökország és Ukrajna, Dél-Korea 2009-től társult tag. Az Európai Bizottság és az EUREKA-tagállamok közös programjaként elindult az EUROSTARS, mely a kutatás-intenzív kis- és középvállalkozások támogatását célozza.

Magyarországon, az EUREKA keretében idén októberig 500 millió, jövőre várhatóan 1 milliárd forint költhető, hangsúlyozottan uniós forrásból, kutatás-fejlesztésre. Az idei pénzekre október közepéig adhatják be a pályázatokat.